



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ**  
Βουλευτής Ν. Ηλείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

735  
17.9.19

17.09.2019

### ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς:** Την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, κα Νίκη Κεραμέως

**Θέμα:** Χαρακτηρισμός των σχολείων της Ανδρίτσαινας ως δυσπρόσιτων

Με την υπ' αριθμ. 133529/ΓΔ4/07.08.2018 (ΦΕΚ Β' 3941 – 11.09.2018) Υπουργική Απόφαση με θέμα «Κατάταξη σε αξιολογικές κατηγορίες και καθορισμός δυσπρόσιτων σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης», η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ επανακαθόρισε πέρυσι τον χαρακτηρισμό των σχολικών μονάδων, αποχαρακτηρίζοντας την Ανδρίτσαινα από δυσπρόσιτη περιοχή.

Μέχρι πρότινος τα σχολεία της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της περιοχής της Ανδρίτσαινας που εντάσσονταν στη κατηγορία Θ, όπως το Δημοτικό Σχολείο της Λεύκης, το Γυμνάσιο Καλλιθέας και το Γυμνάσιο και το Λύκειο Ανδρίτσαινας, χαρακτηρίζονταν ως δυσπρόσιτα, προσφέροντας διπλή μοριοδότηση σε όσους αναπληρωτές καθηγητές τα επέλεγαν για την τοποθέτησή τους.

Ο περυσινός αποχαρακτηρισμός στέρησε το εν λόγω κίνητρο από το εκπαιδευτικό προσωπικό, προκαλώντας σημαντικές ελλείψεις σε βασικές ειδικότητες, με αποτέλεσμα να ξεκινήσει πολύ αργά η διδασκαλία των μαθημάτων που εξετάζονταν στις Πανελλαδικές.

Στο ξεκίνημα του φετινού σχολικού έτους παρουσιάζεται εκ νέου το ίδιο πρόβλημα στη στελέχωση του Γυμνασίου-Λυκείου Ανδρίτσαινας με εκπαιδευτικό προσωπικό, ιδιαίτερα στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα (Φιλολογίας, Κοινωνιολογίας,



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ**  
Βουλευτής Ν. Ηλείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Οικονομολόγοι για το Λύκειο και Φυσικής για το Γυμνάσιο), σύμφωνα και με όσα επισημαίνει σε επιστολή του ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων του σχολείου.

**Επειδή** η περυσινή απόφαση αποχαρκτηρισμού ελήφθη με ανεπαρκή αιτιολόγηση, αγνοώντας τις προτάσεις αυξημένης μοριοδότησης που κατέθεσαν τα αρμόδια ΠΥΣΠΕ και ΠΥΣΔΕ, αλλά και τις γεωγραφικές ιδιαιτερότητες της Ανδρίτσαινας, η οποία περιβάλλεται από ορεινούς όγκους και η χυλιομετρική της απόσταση από τα μεγάλα αστικά κέντρα υπερβαίνει τα 60 χλμ,

**Επειδή** ελλοχεύει ο κίνδυνος της πλημμελούς κάλυψης της διδακτέας ύλης στον προβλεπόμενο χρόνο και της μη αφομοίωσής τους από τους μαθητές, ειδικά στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα, εξαιτίας της καθυστέρησης στη στελέχωση του σχολείου, στερώντας από τους μαθητές της Ανδρίτσαινας το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά τους στη δημόσια δωρεάν εκπαίδευση

**Επειδή** σύμφωνα με το Σύνταγμα η παιδεία αποτελεί τη βασική αποστολή του Κράτους και για τον λόγο αυτό η Πολιτεία οφείλει να προστατεύει, προάγει και εγγυάται την δωρεάν παροχή της αδιακρίτως σε όλους τους Έλληνες πολίτες,

**Ερωτάται η κα. Υπουργός:**

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για να επαναχαρακτηρίσει την Ανδρίτσαινα ως δυσπρόσιτη περιοχή, με τροποποίηση της υπουργικής απόφασης, προσφέροντας το κίνητρο της διπλής μοριοδότησης στους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, ώστε να διευκολύνει τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση να καλύψει τα κενά στις σχολικές μονάδες της περιοχής;

Ο ερωτών βουλευτής

Κωνσταντίνος Τζαβάρας